

去年全市消防救援队伍接处警5855起，抢救疏散被困人员1.85万人

我市荣膺“省消防工作先进市”称号



□记者 姬慧洋 文/图

本报讯 4月10日，记者从全市消防工作会议上获悉，我市被省政府评为2018年度消防工作先进市。据了解，2018年，全市消防救援队伍接处警5855起，出动警力7.28万人次，抢救疏散被困人员1.85万人，保护财产价值1.63亿元。

去年我市无人丧生火灾

“2018年，我市围绕‘防大火、控亡人、降总量’这一目标，推动消防责任落实、火灾隐患排查整治、消防管理创新、城乡消防设施建设等工作，全市火灾形势持续稳定，未发生亡人火灾，被省政府评为消防工作先进市。”市消防救援支队相关负责人说。

据悉，去年全市消防救援队伍共部署开展了电气火灾消防安全综合治理、大型商业综合体消防安全治理等13类专项行动，全年共检查单位21.1万家(次)，整改隐患39.9万处，责令“三停”507家，临时查封1250家，拘留1711人。

抢救疏散被困人员1.85万人

“太康县S213省道芝麻洼段发生一起连环追尾事故，1人被困。”接到警情后，太康县消防大队紧急出动2台消防车、10名指战员赶赴现场进行救援。这样的紧急救援在过去的一年里全市共发生5855次，出动警力7.28万人次，抢救疏散被困人员1.85万人，保护财产价值1.63亿元。

“2018年，全市累计投入经费突破1.4亿元，购置各类消防车17台，各类器材1万余件(套)，灭火药剂80吨，特别是举高、主战、洗消等全进口消防车配备到位，填补了我市‘无进口消防车’的空白。”该负责人说，“目前全市现有普通消防站19个、小型站6个、正开工建设普通站4个、模块化小型站4个……公共消防设施全面发展，全市消防救援队伍共配备各种功能消防车辆141台，极大提升了队伍救援战斗力。”

今年全市需购置8台消防车
消防基础设施是提升城乡安

全发展水平、应对处置各类灾害事故的重要保障。“今年5月1日前，沈丘北工业园、扶沟城南新区、郸城第二消防站，川汇区、项城、西华、郸城、鹿邑5个县市区模块化小型消防站建成投勤。8月1日前，淮阳、沈丘、扶沟、太康、商水5个县模块化消防站完成选址和招标。12月1日前，太康第二消防站、西华经开区消防站建成投勤，川汇区、商水第二消防站主体完工，周口港区水陆两用消防站开工建设。”该负责人说。

除了公共消防设施的建设外，我市还要推动消防装备建设提质升级。据介绍，今年淮阳消防救援大队需要新购6千米远程供水系统1套、3吨水罐消防车1台，西华、沈丘消防救援大队需要新购18米举高喷射消防车各1台，郸城、鹿邑消防救援大队需要新购8吨泡沫车、3吨水罐车各1台，太康消防救援大队需要新购8吨泡沫车1台，东新区消防救援大队需要新购大吨位水罐车1台。

穿军装 踢正步 练射击

全市175名基层武装部长“参军入伍”

□记者 彭慧 通讯员 郑锴 文/图

本报讯 摸爬滚打练就精武本领，加钢淬火夯实后备力量。为加强基层专武干部队伍建设，提升务军兴武能力，推动武装工作在基层落地，日前，周口军分区利用3周时间，分3批组织全市基层武装部长集训考核，共175人参加。

专职人民武装干部，简称专武干部，是指在乡镇、街道和企业事业单位专门从事民兵预备役和征兵动员等人民武装工作的人员，是国防后备力量的重要组成部分，是不穿军装的国防动员人。此次集训，共设置了5个专题、安排了12项学习训练内容。

据了解，集训采取“理论授课与技能训练、集中辅导与个人自学、讨论交流与组织考核”相结合的形式，灵活组织室内外课目学习训练。集训按照“连队化管理、部队化施训、实战化考核、竞赛化评比”的“四化”要求，严格落实部队一日生活制度，从“课堂纪律、集合列队、内务卫生、训练作风”4个方面对各单位人员表现进行量化评比，培育了广大基层武装部长的军人意识，强化了军人作风。

集训期间，全体参训人员都十分珍惜这次难得的学习机会，排除各种干扰，集中精力投入到学习、训练中去，取得了较好成绩，得到了全面锻炼。集训结束后，大家纷纷表示收获良多，以前不懂的业务知识现在清楚了，以前不会的军事技能现在掌握了，今后开展工作将更加得心应手了。他们表示，此次集训组织正规、管理严格，让当过兵的同志重温了部队生活，没当过兵的同志体验一把部队生活。

集训结束前，对军事理论、识图用图、战术基础动作、实弹射击和队列5个课目进行了考核，使用两台高清摄像机对考核全过程进行无死角的录像，确保了“全程阳光透明、公平公正公开”。



战术基础动作训练



识图用图训练



队列会操评比